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ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA
POZIOM PODSTAWOWY

Rozwiazania poszczegdlnych zadan i polecen oceniane sa na podstawie punktowych

kryteriow oceny.

Podczas oceniania rozwiazan zdajacych, prosimy o zwrdcenie uwagi na:

e wymog podania w rozwiazaniu wyniku liczbowego wraz z jednostka (wartos¢
liczbowa moze by¢ podana w zaokragleniu lub przedstawiona w postaci ilorazu lub
z uzyciem funkcji trygonometrycznej),

e poprawne wykonanie rysunkow (wlasciwe oznaczenia, odpowiednie dlugosci
wektorow itp.),

e poprawne sporzadzenie wykresow (dobranie odpowiednio osi wspotrzednych,
oznaczenie i opisanie osi, odpowiednie dobranie skali wielkosci i jednostek,
zaznaczenie punktow na wykresie i wykreslenie zaleznosci),

e poprawne merytorycznie uzasadnienia i argumentacje, zgodne z poleceniami
w zadaniu.

Zwracamy uwagg na to, ze ocenianiu podlegaja tylko te fragmenty pracy zdajacego, ktore

dotycza postawionego pytania/polecenia.

Jesli zdajacy przedstawil do oceny dwa rozwiazania, jedno poprawne, a drugie bledne to

otrzymuje zero punktow.

Prawidlowy wynik otrzymany w wyniku btgdu merytorycznego nie daje mozliwosci

przyznania ostatniego punktu za wynik koncowy.

Nie jest wymagany zapis danych i szukanych.

Zapisy wzorow przy pomocy liczb sa rownowazne z zapisami przy pomocy symboli.

Odpowiedz stowna jest wymagana wytacznie wtedy,gdy okreslono to w poleceniu.

Podczas oceniania nie stosujemy punktow ujemnych i potdwek punktow.

. Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonat polecenie w inny sposéb niz podany

w kryteriach oceniania, ale rozwiazanie jest pelne i merytorycznie poprawne, to
otrzymuje maksymalna liczbe¢ punktow przewidziana w kryteriach oceniania za to
zadanie lub polecenie.

Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonat polecenie w inny sposéb niz podany
w kryteriach oceniania, i metoda rozwiazania jest merytorycznie poprawna, ale
rozwiazanie jest niepelne, lub zawiera blgdy, to nalezy opracowa¢ nowy schemat
oceniania uwzgledniajacy t¢ sama maksymalna liczb¢ punktow jaka przewidziano za to

zadanie/polecenie.
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SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA
Zadania zamKknigte

Nr zadania | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Prawidlowa| . B B A B B D B B A
odpowiedz
Liczha 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
punktow

Zadania otwarte

Zad. Punktacja

1|2 N s S . .. . . . 1
Py pkt — zapisanie zalezno$ci t =— i obliczenie czaséw przejazdu trzech odcinkow

v
drogi (100 s, 400 s, 100 s)
1 pkt — obliczenie wartosci pr¢dkosci sredniej v = 6,67 m/s

12.1 |2 p |1 pkt —skorzystanie z zaleznosci v=w-r lubv=2x-r- f
1 pkt — wybranie wlasciwych danych i obliczenie wartosci predkosci v = 31,4 m/s

(v =107 m/s)

12.212p |1 pkt — uzyskanie wyrazenia F = 477 - fz “rem

1 pkt — opisanie osi i naszkicowanie wykresu w ksztalcie paraboli
(jednostki na osiach nie sq wymagane)

13 [2p |] pkt—skorzystanie z rownania gazu doskonatego i uwzglgdnienie, Ze objgtos¢
opony nie ulega zmianie
1 pkt — wykazanie, ze wzrost temperatury powoduje wzrost ci$nienia powietrza

W oponie
162D 1 pkt — zapisanie zaleznosci p = ma—vz i doprowadzenie do postaci
-0
c
7 L
P [
c

1 pkt — podstawienie wartos$ci v = 0,6¢ i uzyskanie wyniku P 1,25
Po

15.1 [1p | pkt—narysowanie linii pola elektrostatycznego

152 |2p |1 pkt —zauwazenie, ze Fo = F,
1 pkt — obliczenie wartosci sity F,;= 5102 N

153 [2p |1 pkt— podanie odpowiedzi twierdzacej

1 pkt — podanie uzasadnienia np.: wystapi zjawisko indukcji elektrostatycznej,
w wyniku ktérego na gérnej powierzchni dolnej szalki pojawia si¢ ladunki
ujemne, co rowniez spowoduje przycigganie szalek

16.1 |3 p |1 pkt —nazwanie sity: wystepuja sily bezwladnosci
1 pkt — podanie odpowiedzi: ruch jednostajnie przyspieszony w gorg
1 pkt — podanie odpowiedzi: ruch jednostajnie opozniony w dot

16.2 [2p |1 pkt— obliczenie (wyznaczenie) masy cigzarka
1 pkt — obliczenie wartosci przyspieszenia a = 0,4 m/s>
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17.1 {2 p |1 pkt —naszkicowanie biegu promienia odbitego i zalamanego

1 pkt — obliczenie kata pomiedzy promieniem odbitym i padajacym a = 120°

17.2 |2
P pkt — zapisanie zaleznosci n = i przeksztatcenie do wyrazenia v = c
v n
1 pkt — obliczenie wartosci predkosci $wiatta w wodzie v = 2,25-10° m/s
18 |2 : : 1
P pkt — skorzystanie z zaleznosci E=-A—
n

1 pkt —obliczenie energii elektronu E =— 3,4 eV
(E>=E; /4 — 1 pkt, 13,4 eV/4 — 0 pkt)

19.1\12p |1 pkt — zapisanie rownania reakcji { H+{H—TH + 8 +v
1 pkt — zapisanie rownania reakcji } H +fH —)gHe +y

19.212p |1 pkt — zapisanie reakcji ; He+3He—>3He +2:{p lub JHe+ ;He — JHe+2-'H
1 pkt — poprawne liczby masowe i atomowe

193 |1p |1 pkt — wybor warunkow:
wysoka temperatura, duza gestos¢ materii, obecnos$¢ swobodnych protonéw

20.1 {2 p |1 pkt —wybor whasciwych danych z tresci zdania (7= 48 s)
1 pkt — obliczenie czgstotliwosci = 0,02 Hz

202 |1 . . | 2 . . .
P pkt — skorzystanie ze zwiazku [ = T i obliczenie natgzenia pradu ptynacego

przez jedna zarowke 1 = 0,17 A

20.3 |2 p |1 pkt —obliczenie pobranej energii elektrycznej W= 0,4 kWh
1 pkt — obliczenie liczby obrotéw tarczy n = 150

lub

1 pkt — zauwazenie, ze t = 2 godziny

1 pkt — obliczenie liczby obrotéw tarczy n = 150

21.1 |2 p |1 pkt—skorzystanie z IIT prawa Keplera i przeksztatcenie do postaci

1 pkt — obliczenie okresu obiegu 7= 42,43 godziny

212 |2 p . 2 .
1 pkt — zapisanie zaleznosci = ;M =Y ez v= 271

r r T

1,,3;

1 pkt — uzyskanie zaleznosci nie zawierajacej m lub zwiazku T = 27




